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ALUCOD RECIBE EL PREMIO INSERCIÓN POR EL EMPRENDIMIENTO VERDE 2011 OTORGADO POR OBRA SOCIAL CAJA MADRID Y LA FUNDACIÓN DE LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE MADRID

El galardón reconoce la labor de ALUCOD RECICLAJE S.L.U, proyecto empresarial con una doble labor social: medioambiente e inclusión social de colectivos desfavorecidos.

Llerena, 11 de octubre 2011

La Asociación de Lucha contra la droga (ALUCOD), ha recibido el pasado día 26 de septiembre en la Casa Encendida de Madrid el premio Inserción por el Emprendimiento Verde al mejor proyecto de empresa dotado con 7.000 euros. 

El objeto de la Convocatoria ha sido premiar al mejor proyecto de empresa, línea de actividad de empresa y empresa ya constituida (ALUCOD RECICLAJE, S.L.U.), que combinen la actividad medioambiental que desempeñan, con la inserción laboral de colectivos desfavorecidos tales como personas en situación de desigualdad o riesgo de exclusión social y personas con discapacidad. 

ALUCOD presentó a la convocatoria el proyecto “Recogida y reciclaje de papel y cartón y destrucción de documentación confidencial” junto a otras 64 candidaturas, de la cuáles han sido reconocidas la Asociación de Daño Cerebral de Cantabria a la mejor nueva línea de actividad de una empresa ya constituida (dotado con 5.000 euros), Engrunes E.I. con un accésit de 1.200 euros y la labor desempeñada por la empresa Milhistorias S.L con 2.000 euros. 

Los galardones han sido entregados por el Director general de Medio Ambiente de la Consejería de Medio Ambiente de la Comunidad de Madrid, D. Juan José Cerrón; la Directora del Área de Educación y Medio Ambiente de Obra Social Caja Madrid, Dª Elena Gil García y la Directora de la Fundación General de la Universidad Autónoma de Madrid, Dª María Artola.

Sobre ALUCOD

La Asociación de Lucha contra las Drogas (ALUCOD) es una entidad creada en 1990 que ofrece atención integral de calidad a las personas con problemas de adicciones favoreciendo su inserción social y laboral.  El grupo de profesionales del ámbito sociosanitario que integran la entidad permite la intervención directa, innovadora e integral con la persona drogodepediente, y contribuyen a la transformación social como fin de la entidad. 
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