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NOTA DE PRENSA

La Siberia lanza la canción “Tú decides” en el día mundial sin tabaco.

Hoy 31 De Mayo con motivo del Día Mundial Sin Tabaco, el programa de prevención de conductas adictivas de Mancomunidad de Municipios Siberia lanza su nueva campaña de sensibilización #DecidePorTi2020 centrada en la prevención del tabaquismo entre jóvenes adolescentes. 

La campaña #DecidePorTi2020 toma como referente el RAP para situarse en la perspectiva de los jóvenes y su enfrentamiento con los estereotipos de esta sociedad en la que muchos siguen presentes por hábitos y costumbres que han fomentado y normalizado el consumo de tabaco durante años y que ahora generan una contradicción entre las nuevas leyes antitabaco, la empresa tabacalera y la venta de un producto tan nocivo para la salud.

#DecidePorTi2020 va dirigida precisamente a la juventud, porque son la generación de los retos, capaz de cambiar las normas y poner punto y final al tabaco. Una campaña en la que el protagonista eres tú, que sigue tu estilo, que marca tu ritmo y que va con tu norma: prevenir el inicio de consumo de tabaco en todas sus variantes y motivar a abandonarlo. 

El objetivo es fomentar la libertad que quieren, la toma de decisiones, fomento de autonomía, ocio saludable previniendo consumos perjudiciales que dañan su salud y pueden marcarla para toda la vida, con enfermedades cardiovasculares, cerebrovasculares, respiratorias, oncológicas, entre otras.

El programa de prevención de conductas adictivas apuesta por promover la prevención del tabaquismo y la vida y ocio saludable en la Siberia y que mejor manera que trasmitir las ideas principales de la campaña utilizando el rap o hip hop, género musical actualmente, de gran calado entre la juventud. Incorpora el mensaje con una habla rítmica y jerga apoteósica.

El autor de la letra es el sirueleño Papu, que anteriormente y de manera lúdica había participado en batallas de gallos en fiestas saludables organizadas en municipios de la Siberia promoviendo este género literario. La mezcla y la música es de David Calderón, vecino de Garbayuela, propietario del estudio donde se ha grabado la misma. Además, para el lanzamiento se ha preparado un videoclip en el que han trabajado David Pérez de Siruela y Pablo Ruiz de Puebla de Alcocer.

La campaña cuenta con el apoyo de la Junta de Extremadura, la secretaría técnica de drogodependencias y el Servicio Extremeño de Salud, además ha tratado de dar un enfoque positivo a la prevención partiendo de las fortalezas que tienen los jóvenes para poder cambiar el curso de las adicciones, adecuando el mensaje a la jerga y moda de la población joven, aportando aire fresco y naturalidad para calar más en la población diana.


DATOS DE LA CANCIÓN
Título “Tú decides”
Duración 3:35

Género Rap / Hip Hop 


Una canción de 
Papu

Música y mezcla
David Calderón

Cámara
David Pérez

Edición y motion graphics
Pablo Ruiz

ENLACE A DESCARGA DE CANCIÓN Y VIDEOCLIP.
https://drive.google.com/open?id=1Vy34fqYFp-6hK7BeIcAR1Go0L0bDCW9H
CONTACTO
Esther Zazo
+34 650 71 62 08
Coordinadora Mancomunidad

Papu

+34 645 49 15 23
Cantante y autor de la letra

Pablo Ruiz
+34 689 32 05 07
Material y medios


IMÁGENES ( CARTEL Y FOTOGRAMAS DEL VIDEOCLIP)
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